2025年10月17日

圣人传

玛加利大・阿拉科克修女与救主圣心

蒙主授予特别使命者,其道路往往并非坦途。他们会遭遇各式阻力,且阻力常来自身边最亲近之人。然而,正是在这样的境遇中,当蒙选者冲破万难坚守使命时,天主的事业才得以结出果实,并彰显其神圣根源。

玛加利大·阿拉科克修女的经历便是如此、依据传统礼仪日历、我们于今日庆祝她的庆节。

她于 1647 年 7 月 22 日出生在法国勃艮第地区,是富有的公证人克劳德·阿拉科克与妻子菲利贝尔塔·拉曼七个子女中的第五个。8 岁时父亲离世,她被送往加尔默罗会修女开办的寄宿学校。10 岁时,她罹患小儿麻痹症,卧病在床四年,在许下入修会的誓愿后,她突然奇迹般痊愈。

自孩童时期起,她便热爱祈祷、静默与独处,常行补赎并严于律己。她的生命中逐渐显现出神秘特质:开始聆听天主的声音,并有神视。事实上,正是在一次这样的私人启示中,她领受了度修道生活的召叫。尽管遭到家人反对,1671年,她仍进入位于帕雷勒莫尼亚勒、由圣让娜·弗朗索瓦丝·尚塔尔创立的圣母访亲会修院。

然而,即便在修院内,玛加利大仍遭到部分修女的抵制,院长们也未给予她保护。她的神秘 经历被质疑,针对她的考察也得出负面结论。当耶稣指示玛加利大,要她指出修院内存在的 过失,并告知修女们天主已选定她作为"牺牲的羔羊",为修女们不愿悔改的罪过补赎时,修女们对此尤为愤慨。

后来,修院指派耶稣会会士克劳德·拉科洛姆比埃神父作为她的告解神师,玛加利大的处境才得以改善。当时,克劳德神父已被任命为帕雷勒莫尼亚勒耶稣会学院的院长,同时也担任圣母访亲会修女的告解神师。从首次灵修交谈起,克劳德神父便对玛加利大的神视深信不疑,这些神视深深吸引了他。而玛加利大也听到天主的声音告知她:这位神父将支持她推广圣心敬礼的使命。在多次交谈中,玛加利大首次感受到被理解;克劳德神父也承诺,将尽全力推动耶稣圣心敬礼的传播。

1673年12月27日,玛加利大首次获得神视,耶稣基督在神视中托付她推广圣心敬礼的使命。在随后的一年半里,她又三次获得神视,天主在神视中要求她推动将每月第一个星期五,以及圣体圣事庆节后的第二个星期五,定为敬礼圣心的日子。在一次神视中,她看到圣心燃烧着爱火,耶稣对她说:"你看这颗深爱人类的心,换来的却是忘恩与背弃。你要为我寻求补偿。"

从那时起, 玛加利大将自己的一生奉献给耶稣圣心, 并致力于传播圣心敬礼。这一敬礼的核心是天主对人类的爱, 而这爱通过祂的圣子耶稣基督以特别的方式彰显。显然, 天主愿我们明白: 爱乃是祂一切作为的动力。当我们不遵守祂的诫命、追随错误的道路、不接受天主的牺牲时, 正是在拒绝这份爱。因此, 补赎与圣心敬礼紧密相连便不难理解。代赎的理念深具

深意:正如耶稣虽无罪却承担了世人的罪过,基督徒也蒙召与祂在十字架上的牺牲结合,为人类一切拒绝天主爱的行为祈求宽恕,以免他们因过犯所应受的后果临到自身。

尽管历经重重困难, 耶稣圣心敬礼仍得以融入教会的生命。最终, 在 1856 年, 教宗庇护九世为整个天主教会设立了圣心庆日。

让我们以这位圣人的三条劝言结束此次默想,这些劝言告诉我们,圣心敬礼如何能在我们追随天主的旅程中切实地帮助我们:

"若你发现自己深陷软弱的深渊,时刻跌倒,就到圣心的力量中去沉浸吧, 祂必同样时常坚固你、扶持你。"

"若你发现自己深陷不忠与动摇的深渊,就到耶稣圣心的坚定与稳固中去沉浸吧——祂是我们真实而忠实的朋友,必教导你对祂忠实、坚定,正如祂始终如一地爱我们一样。"

"若你发现自己深陷分心的深渊,就到圣心宁静的深渊中去消融这些分心吧,只要你慷慨地与之抗争, 祂必使你获得胜利,毫无差错。"

玛加利大・阿拉科克修女, 为我们祈祷!

当日福音默想链接: https://en.elijamission.net/no-hypocrisy/